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PREDGOVOR 

Ovo je osnovni udžbenik za predmet Upravljanje zalihama u komunika-
cionom saobraćaju na osnovnim akademskim studijama, čiji sadržaj u potpunosti 
pokriva. Udžbenik delimično pokriva sadržaje predmeta Upravljanje zalihama u 
telekomunikacijama na osnovnim akademskim studijama i Upravljanje zalihama 
u transportnim sistemima na mester akademskim studijama. 

Osnovna orijentacija i struktura udžbenika usmereni su na problematiku 
upravljanja zalihama u komunikacionim sistemima. Uvaženi i implementirani su 
u potpunosi savremeni svetski teorijski i praktični pristupi izučavanja ove izuzetno 
značajne oblasti operacionih istraživanja. 

Osnovni cilj ovog udžbenika je da posluži studentima Saobraćajnog fakul-
teta da efikasno i u potpunosti savladaju ispitnu materiju. Studenti će naučiti da 
samostalno postave i reše najznačajnije praktične zadatke upravljanja zalihama. 
Detaljnije, biće osposobljeni da: 

 u potpunosti razumeju, analiziraju, i prezentuju međusobne zavisnosti 
najznačajnijih parametara sistema za upravljanje zalihama, 

 klasifikuju različite vrsta zaliha prema njihovom tipu i važnosti za ko-
munikacione operatore, 

 odrede optimalnu politiku i troškove upravljanja zalihama: u uslovima 
raznovrsnih prodajnih inicijativa, kada je nedostatak zaliha dozvoljen i 
stopa proizvodnje konačna, i postoje individualna ili grupna ograni-
čenja resursa, 

 reše probleme upravljanja zalihama u uslovima poznate ali promenljive 
tražnje, 

 efikasno upravljaju skladišnim sistemima komunikacionih operatora 
kada su tražnja i vreme isporuke zaliha neizvesni, 
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 optimalno reše probleme upravljanja zalihama sezonskih proizvoda 
kada postoje različite prodajne inicijative i ograničenja resursa. 

Udžbenik može koristiti svima onima koji žele da steknu osnovna i una-
prede postojeća znanja iz oblasti upravljanja zalihama.  

Zahvaljujem se svima onima koji su svojim sugestijama pomogli da se 
unapredi kvalitet ovog udžbenika. Posebno se zahvaljujem recenzentima udžbe-
nika prof. dr Draganu Pamučaru i prof. dr Željku Steviću na konstruktivnim 
primedbama. 

 
 
 




